

习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调 全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

新华社北京7月25日电 八一建军节来临之际，中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革，是加快国防和军队现代化的战略要求，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对军队绝对领导，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，坚持和完善中国特色社会主义军事制度，构建现代军事治理体系，提高现代军事治理能力，以高水平治理推动我军高质量发展，为实现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解，提出

工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中，坚持党对军队绝对领导，积极推进军事治理探索实践，特别是通过深化国防和军队改革、推进依法治军、加强和改进军队战略管理等，形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度，在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度，有力促进了国防和军队现代化。

习近平强调，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和军事革命迅猛发展，我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义，强化使命担当，发扬改革创新精神，加大军事治理工作力度，以军事治理新加强助推

强军事事业新发展。

习近平指出，全面加强军事治理是复杂系统工程，涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念，坚持问题导向，加强军事治理顶层设计和战略谋划，加强各领域治理、全链路治理、各层级治理，有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹，加强跨部门跨领域协调，提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督，深化重点领域治理，以重点突破带动整体推进。要深入推进战略管理创新，健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制，走开全过程专业化评估路子，确保链路顺畅高效，发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想，创新工作方式，以治理的理念推进各项工作，增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视

基层治理，尊重官兵主体地位和首创精神，推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来，巩固拓展国防和军队改革成果，深化军事立法工作，强化法规制度实施和执行监督，发挥好改革的推动作用，用好法治这个基本方式，更好推进军事治理各项工作。

习近平强调，加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义，是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识，加强统筹协调，尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调，充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制，完善组织体系，健全政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

习近平回信勉励香港培侨中学学生

新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说，得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪

式、与“天宫”航天员互动等活动，更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当，我很欣慰。

习近平指出，爱国主义是中华民族精神的核心，广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统，这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书

与行万里路结合起来，深刻认识世界发展大势，深入了解祖国的历史文化和现实国情，厚植家国情怀，锤炼过硬本领，早日成长为可堪大任的栋梁之才，为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

培侨中学创办于1946年，是新中国

成立后首批升起五星红旗的香港学校之一，建校以来培养了大批爱国爱港人才。近日，培侨中学高一年级全体学生给习近平主席写信，汇报参与学校爱国主义教育活动的心得体会，表达赓续爱国爱港精神、为国家强盛和香港繁荣贡献力量的决心。

十四届全国人大常委会举行第四次会议

审议刑法修正案(十二)草案

决定任命王毅为外交部部长、潘功胜为中国人民银行行长

新华社北京7月25日电 十四届全国人大常委会第四次会议25日在北京人民大会堂举行。会议经表决，决定免去秦刚兼任的外交部部长职务，任命王毅为外交部部长，免去易纲的中国人民银行行长职务，任命潘功胜为中国人民银行行长。国家主席习近平签署第8号主席令。赵乐际委员长主持会议。

25日上午，举行第一次全体会议。常委会组成人员170人出席会议，出席人数符合法定人数。

为贯彻落实党中央决策部署，适应预防、惩治行贿等犯罪的实践需要，委员长会议提出了关于提请审议刑法修正案(十二)草案的议案。草案围绕党中央反腐败和依法保护民营企业的大政方针，更加注重统筹发挥好刑法的规范保障、引领推动作用；坚持问题导向，聚焦实践中的突出问题，增强修法针对性；坚持系统观念、法治思维，精准把握惩治对象和行为。草案就行贿和民营企业内部人员腐败相关犯罪规定作了

进一步完善。受委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

会议还审议了任免案。

第一次全体会议后，举行分组会议。

25日下午，赵乐际委员长主持召开十四届全国人大常委会第九次委员长会议，审议有关议题。全国人大常委会秘书长刘奇作了汇报。

委员长会议后，举行闭幕会。常委会组成人员169人出席会议，出席人数

符合法定人数。会议表决通过了任免案。

全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔，秘书长刘奇出席会议。

国务委员王小洪、吴政隆，最高人民法院院长张军，最高人民检察院检察长应勇，国家监察委员会负责同志，有关部门负责同志等列席会议。

协同立法再“上新” 川陕甘三省携手守护大熊猫

华西都市报(记者 杨澜 赖芳杰) 为保护大熊猫寻求最大公约数，川陕甘三省有了新举措!

在7月25日下午举行的四川省十四届人大常委会第五次会议第二次全体会议上，《四川省人民代表大会常务委员会关于加强大熊猫国家公园协同保护管理的决定》和《四川省大熊猫国家公园管理条例》获表决通过。根据商定，陕西、甘肃两省人大常委会也将在近日召开的常委会会议上，同步审议各自关于加强大熊猫国家公园协同保护管理的决定。如获通过，“四川条例”和“三省决定”有望10月1日同步施行。这是川陕甘三省人大常委会协同立法的首次尝试。

大熊猫国家公园是我国首个以单

一物种命名的国家公园，是首次以“伞护物种”来保护生物多样性的生动实践。此次立法，是以“四川条例”和“三省决定”的模式开展。

四川省人大城环资委主任委员梁伟华说：“此次立法是对国家公园管理跨区域协同立法工作的探索创新，更是解决大熊猫国家公园跨省管理难题的客观要求和迫切需要。”

记者获悉，在国务院批复设立大熊猫国家公园以前，该区域是通过零散形态的保护区、保护地来实施保护。国务院批复后，保护区、保护地随之取消，其对应的法律法规也不再适用。因此，大熊猫国家公园亟需一部专门、完整的法律来加强保护、统筹管理。

以往，川陕甘三省在保护、巡护、打

击违法犯罪等工作上存在“各干各的”情况，难免会有问题发生。如何才能更好做到高强度、统一保护？三省“牵手”即是答案。

记者了解到，三省在“决定”中，均对“三省建立联合巡护、联合执法机制”“三省人民政府及毗邻地区同级人民政府要共同建立工作协调机制”“实施科研一体化建设”“共同推进文化建设”“健全落实生态保护补偿制度”等作出了规定。

梁伟华说，川陕甘三省的“牵手”有三个特点：坚决贯彻大熊猫国家公园建设国家战略，政治站位高、内容涵盖全、协作事项多；既体现共同承诺和协同联动，又结合自身实际，彰显各自特色；既求大同，也存小异，寻求了最大公约数，画出了最美同心圆。

目前全国防汛抗旱形势总体平稳

应急管理部副部长王道席25日表示，全国已进入“七下八上”防汛关键期，目前全国防汛抗旱形势总体平稳。

王道席在当日的国新办新闻发布会上表示，具体而言，全国降水总体偏少，今年以来全国平均降水量323毫米，较常年同期偏少一成多，但空间分布差异较大。主要江河未发生编号洪水。

此外，洪涝干旱灾害总体偏轻，与近5年同期均值相比，今年以来洪涝受灾人数下降4.9%，直接经济损失下降76%；干旱灾害受灾人数下降50.2%，农作物受灾面积下降44.4%。多地发生山洪和地质灾害，部分工程出现险情。

王道席表示，下一阶段，我国防汛形势依然严峻复杂，各有关部门将持续强化各项措施，全力做好今年的防汛抗旱各项工作。

据新华社